

## 为民办实事 真情暖民心

## 牡丹区党史学习教育促民生改善

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰)日前,牡丹区公路局接到群众电话反映,何楼街道辖区何庄公交站牌前的水泥隔离墩没有开口,给群众乘坐公交车带来诸多不便。该局相关工作人员立即前往现场查看情况,及时对隔墩进行了修整,便利了村民上下车。

在党史学习教育中,牡丹区紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作、解决实际问题结合起来,取得显著成效。

日前,南城街道郭大干社区联合辖区内相关企业对老党员进行了走访慰问,给他们送去了大米、面粉、食用油、牛奶等慰问品。“这些物品不多,却是我们社区党委的一点心意。”社区工作人员表示,要进一步关心关爱老党员,以实际行动推动党史学习教育工作走深、走实。

牡丹区各级党委(党组)切实把为群众办实事融入日常、抓在经常、做在平常,党员干部志愿服务活动遍地开花。牡丹人民医院组织部分护理党员开展“我为群众办实事”急救知识进校园活动,为师生普及应急救护知识与技能;到吴店镇魏庄村开展义诊活动,解答群众咨询,免费提供诊疗服务,对疑难、复杂疾病的患者给予初步筛查和诊断,并提出治疗建议和健康指导。吴店镇鹤壁村充分利用村文化广场上的电子屏幕,傍晚时分播放一部红色电影,丰富了村民们的日常文化需求,强化基层党史学习教育氛围。

## 读百年党史 品红色书香

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷 史琳)“在读书周活动期间,我充分利用午休、工作间隙等时间阅读了一些党史等方面的书籍,进一步提升了思想认识,坚定了初心使命。”

5月31日,牡丹区吴店镇党委宣传委员高秋英表示,这样的读书活动将长期开展,结合

“我为群众办实事”实践活动扎实推进,持续提升服务群众的水平和能力。

在吴店镇举办的“读百年党史,品红色

讲、普法宣传等主题宣讲活动,推动党史学习教育入脑入心、走深走实。南城街道新兴社区邀请消防中队对辖区内企业安全责任人以及社区居民进行公益科普宣传,筑牢消防安全生命线。

牡丹区市场监督管理局局长程明远介绍,该局启动了民生领域案件查办“铁拳”行动,着力为群众办好民生实事。针对销售药残超标的畜产品、水产品及未经检验检疫或检出“瘦肉精”的肉类,宣称减肥和降糖降压降脂等功能的食品中添加药品,生产销售“偷工减料”劣质钢筋、线缆,生产销售劣质

儿童玩具等10大领域重拳出击,切实保护消费者的合法权益。

同时,牡丹区各单位围绕解决民生实事进行调研,了解群众所思所想,切实为基层群众办好事、办实事。区林业局组织技术人员来到小留镇、黄堽镇、安兴镇等村庄的田间地头,现场讲解果树修剪、水肥管理、病虫害防治等技术,指导群众进行果树管理。截至5月底,全区先后办结了社会保障、环境整治、公共服务、矛盾调解等实事1000余件,“我为群众办实事”活动深入推进,扎实有效。

## 学党史 悟思想 办实事 开新局



## 缤纷活动庆“六一”

5月31日,牡丹区实验小学的学生在表演小合唱《畅想远方》。当日,该校举行杏坛风华艺术团启动仪式暨庆“六一”文艺汇演活动,器乐合奏《唱支山歌给党听》、葫芦丝五重奏《我爱你中国》等节目精彩纷呈。“六一”来临之际,牡丹区各小学、幼儿园纷纷举办形式多样的文艺活动,迎接儿童节的到来。

通讯员 郭玉华 李坤 摄



## 学技能助就业

日前,在牡丹区黄堽镇王庄行政村一家瓷砖绘画生产车间,工人正在整理瓷砖。为提升当地农村妇女的就业技能,黄堽镇结合市场需求积极组织当地妇女参加电子商务、陶瓷制作等实用技能免费培训,助力村民在家门口就业。

记者 李若生 摄



## 发展产业促振兴

日前,牡丹区沙土镇一家织袜企业生产车间内,工人正在包装袜子。近年来,该镇因地制宜探索乡村产业发展之路,通过扶贫车间、特色种植养殖等多种形式,为当地村民提供就业岗位和增收渠道。

记者 李若生 摄

## 奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

## 李洪周村:谋划文旅产业新发展

高的经济收入。”

据悉,李洪周村曾是苗木种植村,培育栽植的法桐、栾树、白蜡等苗木也给村民带来了较好的收入,目前,该村的苗木还有1000亩左右。但是,由于市场需求的变化和苗木品种的传统守旧,该村的苗木滞销市场,亩收入还不到1000元,产业转型发

展已势在必行。

“该村一方面成立了时新苗木种植专业合作社,引领村民更新苗木品种,拓展新市场,一方面鼓励村民将土地流转给村集体,统一对外流转使用,以便规模化、集约化发展产业。”李洪周行政村党支部书记李孝杰说,“思路转变,发展路宽,我们积极筹措

届村两委班子一定不辜负村民的期望,让村庄发展得更美更好。”

该村充分利用扶贫项目和优惠政策,在不断扩大完善扶贫产业、带动贫困户增收的同时,科学谋划村庄发展规划,发展思路实现了从传统产业到观光农业的转变。“要想富,先修路,我们积极筹措

## 牡丹区加强思想意识形态工作

本报讯(通讯员 杨芹才 宋杰)5月27日,牡丹区召开全区意识形态和宣传思想工作领导小组会议,安排部署近期意识形态和宣传思想重点工作。区委书记张福龙讲话,区委副书记董良峰主持。

会议指出,全区各级各部门单位党委(党组)要充分认识加强意识形态和宣传思想工作的重大意义,从推动事业发展长远发展、巩固党的群众基础执政基础的高度,把意识形态和宣传思想工作牢牢抓在手里。

会议要求,全区各级部门各单位

党委(党组)要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中央和省市委有关意识形态文件精神,进一步加强和改进意识形态和宣传思想工作,切实维护全区意识形态领域安全、文化安全和政治安全。会议强调,全区各级各部门单位党委(党组)要严格抓好市委反馈的意识形态问题整改工作,认真研究整改措施,在整改中建立和完善长效机制,不断提高意识形态工作整体质量和实效,以更高标准、更实作风抓好意识形态工作。

## 牡丹区表彰省派驻村干部

本报讯(通讯员 郭玉华 李军凯)5月28日,牡丹区举行省派第四轮第一书记、驻村工作队员、村党支部书记总结座谈会,为省派牡丹区驻村干部颁发了三等功证书和奖章。

座谈会由区委副书记董良峰主持,区委书记张福龙讲话,区委常委、组织部部长陈居祥宣读了《关于对省直单位派驻牡丹区驻村干部记个人三等功的决定》,省挂职牡丹区委副书记、齐鲁师范学院外国语学院党总支书记贾国斌致辞。

张福龙代表区委、区政府和全区人民,向为牡丹区作出巨大贡献的省派驻村干部及派出单位的大力支持表示衷心感谢。指出,省派牡丹区驻村干部任职两年来,无私奉献、实干担当,扎根农村、真情帮扶,任职村基层

党组织的凝聚力、战斗力显著提高,村民生产生活条件有效改善,致富奔小康步伐明显加快,乡风文明程度大幅提升,党群干群关系更加融洽,村庄发生了可喜变化。

据介绍,省派牡丹区驻村干部聚焦抓党建促脱贫,积极谋产业促发展,破难题办实事,加快了脱贫致富和乡村振兴步伐。其间,累计投入产业项目资金1584万元,协调派出单位自身投入帮扶资金362.1万元,发展培育产业项目27个,新建扶贫车间4个、规范提升9个,修路里程超过100公里,打井123眼,建成和提升村级文化广场11处。并围绕村庄长远发展提出了建设性意见建议,帮助村干部开拓了工作视野,营造出崇尚实干、服务为民的新作风,为牡丹区的经济社会发展作出了积极贡献。

## 青岛港集团捐赠9间“希望小屋”

本报讯(记者 李若生)整洁的地面,崭新的家具,干净舒适的小床,这是一间充满爱的“希望小屋”。日前,青岛港集团团委捐赠牡丹区“希望小屋”仪式在小留镇举行。

青岛港集团团委为小留镇捐赠“希望小屋”9间,为贫困儿童捐赠书包30个、水彩笔30盒、党史学习图书30套共计120本。据悉,“希望小屋”项目主要以贫困儿童为服务对象,依托原有住房打造独立空间,进行规划、设

计、装修,配备必要家具和学习用品,建成“希望小屋”,改善生活与学习环境。小屋建成后,配套提供爱心志愿者结对跟踪陪伴,帮助解决成长和学习中的困难问题,促进良好习惯养成和自立能力提高。

下一步,小留镇将扎实推进“希望小屋”儿童关爱项目,把“希望小屋”打造成贫困儿童筑梦起航的港湾,为贫困孩子更好的未来贡献青春力量。

## 检修农机 备战“三夏”

本报讯(记者 李若生)“三夏”麦收即将拉开帷幕,连日来,牡丹区组织农机服务管理等部门积极开展农机具检修保养、应急处理和安全培训等工作。

“三夏”农忙时节,牡丹区将充分发挥技术条件好、服务质量优的大型农机维修网点和合作社的作用,科学组织调度维修资源,组织技术过硬的农机维修服务队,深入农机户家中及田间地头开展农机具抢修维修工作,充分发挥农机生产销售企

业维修服务站的作用,扎实做好机械三包维修抢修工作,保证不误农时。

同时,建立农机维修微信群或各类信息平台,指挥调度维修技术力量,精准抢修机械故障。公布农机维修服务热线,为群众提供维修及咨询服务,及时协调解决农机手所遇到的维修难题。积极开展质量纠纷调解工作,妥善处理农机维修质量纠纷事件,为“三夏”农机作业顺利开展提供保障。

## 胡集镇日查夜巡焚烧秸秆行为

本报讯(记者 李若生)一年一度的麦收季节即将来临,近日,牡丹区胡集镇积极采取措施,把宣传引导作为秸秆禁烧工作的重要抓手,发放《秸秆禁烧倡议书》,采取“日查夜巡”的方式,全天候、无死角地督导全镇秸秆禁烧工作。

胡集镇要求镇村干部要继续加大宣传力度,各行政村继续利用广播早晚进行宣传,流动宣传车继续播放秸秆禁烧录音,继续发放秸秆禁烧致全镇群众

的一封信;充分调动网格力量,在镇干部包村、村干部包地块的工作要求上,充分调动各村网格员积极性,在巡逻的同时带好灭火工具,发现火情立即处置;消除着火隐患,对道路两侧、地头秸秆进行集中清理,防患于未然;成立应急队伍,镇环卫洒水车储水二十四小时待命;镇党政办、镇纪委抽调精干力量进行督导,对秸秆禁烧工作不重视、行动迟缓、措施不得力的,视情况立即启动问责程序。

塘边,一个高大的球形钢结构造型特别引人注目。“我们将利用这个闲置荒废的坑塘建设垂钓园,在周边同步规划布局儿童乐园、农家乐等设施,将和附近的草莓采摘大棚形成集采摘、娱乐、观光、餐饮等多功能为一体的生态旅游休闲地,产业发展新格局。”邓玉合表示,他们新一届村班子正凝心聚力谋划未来,让李洪周村迈入发展的快车道。

如今,李洪周村的文化墙丰富多彩,一条条道路干净整洁,道路两旁的绿化树木高低错落,相映成趣,构成了一幅宁静又美丽的乡村画卷,村庄的发展已迎来了一个新阶段。

通讯员 郭玉华 蒋硕 周昕